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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MesdaMes, Messieurs,

Faisant suite à la pandémie du coronavirus (COVID-19), 
le gouvernement fédéral a mis en place des mesures de 
confinement de plusieurs semaines en date du 18 mars 
2020.

Sur la base d’un avis du Groupe d’Experts en charge 
de l’Exit Strategy (GEES), le Conseil National de Sécurité 
s’est réuni le vendredi 24 avril au Palais d’Egmont pour 
définir la stratégie de déconfinement de la Belgique1.

À partir du 4 mai 2020, la Belgique entamait sa pre-
mière phase de déconfinement. Mais les établissements 
appartenant au secteur de l’Horeca devaient restés fer-
més au public jusqu’à nouvel ordre. En ce qui concerne 
les restaurants, seul était autorisés les livraisons de 
repas et les repas à emporter (take-away) durant les 
heures d’ouverture habituelles. En ce qui concerne les 
hôtels et apparthôtels ceux-ci peuvent rester ouverts, à 
l’exception de leurs éventuels restaurants, bars, coins 
repas, salles de séminaires et autres espaces communs. 
En ce qui concerne les food-trucks, marchands de 
poulet, marchands de glace, … une activité ambulante 
individuelle peut être exercée à l’endroit habituel (ou le 
trajet habituel), sous réserve de l’autorisation préalable 
des autorités communales. Les marchés restent en 
revanche interdits2.

La troisième phase de déconfinement commencera 
au plus tôt le 8 juin. D’ici là, plusieurs points seront exa-
minés par le gouvernement, notamment les modalités de 
réouverture “éventuelle et progressive” des restaurants; 
et puis des cafés, des bars. Ceci devra se faire, en tout 
état de cause, “sous conditions strictes”3.

La Belgique est aujourd’hui confrontée à une crise 
sans pareil qui a chamboulé notre ordre social et éco-
nomique à une vitesse éclair et dans des proportions 
jamais vues.

L’incertitude règne toujours quant à l’ampleur et la 
durée de la crise que nous traversons. Cependant, il 
est déjà évident que la croissance mondiale sera net-
tement négative en 2020 et en Belgique à la date du 
08 avril 2020, le Bureau Fédéral du Plan et la Banque 

1 “Coronavirus: la Belgique a fixé sa stratégie de sortie de crise”, 
site “info-coronavirus.be” du SPF Santé, 24 avril 2020.

2 Idem
3 Idem

TOELICHTING

daMes en Heren,

Als gevolg van de coronavirus (COVID-19)-pandemie 
heeft de Federale regering op 18 maart 2020 lockdown-
maatregelen uitgevaardigd voor een aantal weken.

Op basis van een advies van de Groep van Experts die 
belast is met de Exit-Strategie (GEES), is de Nationale 
Veiligheidsraad op vrijdag 24 april in het Egmontpaleis 
samengekomen om de exitstrategie van België vast te 
leggen1.

Met ingang van 4 mei 2020 is de eerste fase van het 
Belgische exitplan uit de lockdown van start gegaan. 
Maar de bedrijven van de horecasector moesten tot 
nader order gesloten blijven voor het publiek. Wat de 
restaurants betreft, werden enkel leveringen van maal-
tijden en afhaalmaaltijden (takeaway) gedurende de 
gewoonlijke openingsuren toegestaan. De hotels en 
apparthotels daarentegen mogen open blijven, met 
uitzondering van hun eventuele restaurants, bars, eet-
hoekjes, seminariezalen en andere gemeenschappelijke 
ruimten. Voor de food-trucks, kippenboeren, ijskarren 
enzovoort mag een individuele ambulante handelsac-
tiviteit uitgeoefend worden op de gewoonlijke plek (of 
langs de gewoonlijke route), mits een voorafgaande 
toestemming van de gemeentelijke overheid. Markten 
daarentegen blijven verboden2.

De derde fase van het exitplan begint ten vroegste op 
8 juni. Tot deze datum zullen verschillende punten door 
de regering in overweging genomen worden, met name 
de voorwaarden voor een “eventuele en geleidelijke” 
heropening van de restaurants; en vervolgens van de 
café’s en bars. Dit zal allemaal natuurlijk “onder strikte 
voorwaarden”3 gebeuren.

België wordt vandaag blootgesteld aan een ongekende 
crisis die ons maatschappelijk en economisch stelsel in 
razend tempo en met ongeziene proporties in de war 
heeft gegooid.

De omvang van de crisis die we meemaken, en hoe-
lang deze zal duren, is nog steeds onzeker. Maar het 
is al duidelijk dat de globale groei in 2020 een nega-
tieve tendens zal kennen. Voor België voorzagen het 
Federale Planbureau en de Nationale Bank van België 

1 “Coronavirus: België heeft z’n exitstrategie vastgelegd”, website 
“info-coronavirus.be” van de FOD Volksgezondheid, 24 april 
2020.

2 Idem.
3 Idem.
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op 8 april 2020 een daling van het BBP van 8 % voor 
2020, een overheidstekort van 7,5 % van het BBP, en 
een schuld die met 15 % oploopt (tot 115 % van het 
BBP). Daarbij komen nog 1,2 miljoen werknemers en 
meer dan 300 000 zelfstandigen die zonder werk zitten, 
een verlies van 1/3 van de toegevoegde waarde van de 
privésector, een gecumuleerd verlies van 60 miljard euro 
van het BBP en een daling van het besteedbaar inkomen 
van de huishoudens van 2,8 %.

Volgens de Economic Risk Management Group worden 
zelfstandigen en kleine ondernemingen sterker getrof-
fen dan de grote ondernemingen (gemiddeld wordt er 
vastgesteld dat hoe meer werknemers een onderneming 
telt, hoe kleiner de negatieve impact op de verkoop).

Als gevolg van de lockdown ging de Syndicale Unie 
van de Belgische Middenstand er begin maart van uit dat 
we een “rechtstreekse en hevige” economische impact 
kunnen verwachten binnen bepaalde bedrijfstakken 
die als eerste getroffen worden, zoals de horeca en de 
cultuur- en recreatiesector. Deze ongerustheid, vooral 
voor de zelfstandigen in de handel en de horeca, werd 
gedeeld door de representatieve organisaties en de 
vakbonden, zoals de Syndicale Unie van de Belgische 
Middenstand, het SDZ en het NSZ4.

Een enquête5 werd op verzoek van de Economic 
Risk Management Group (ERMG) gehouden. Voor het 
vijfde opeenvolgende jaar werd deze enquête gehou-
den door een aantal federaties van ondernemingen en 
zelfstandigen (BECI, NSZ, UNIZO, UWE en VOKA). 
Dit door de NBB en het VBO gecoördineerde initiatief 
is bedoeld om na te gaan welke impact de coronacrisis 
heeft op de economische activiteit in België, alsook op 
de financiële gezondheid en de beslissingen van de 
Belgische ondernemingen van week tot week. In totaal 
hebben 4 208 ondernemingen en zelfstandigen aan 
de enquête meegedaan. Deze werd gepubliceerd op 
1 mei 2020.

En de vaststellingen zijn helaas duidelijk: het omzet-
verlies dat de Belgische ondernemingen ten opzichte 
van de periode van vóór de crisis rapporteren, is voor 
de derde week op rij verkleind, maar deze verbetering 
blijft echter gering.

De bevraagde ondernemingen wijzen ook op een 
verhoogd faillissementsrisico, in het bijzonder voor be-
paalde bedrijfstakken waarvoor dat risico al groot was, 

4 “Coronavirus: l’horeca inquiet des mesures”, Belga, via de website 
van Le Soir, 13 maart 2020.

5 “Het omzetverlies van Belgische ondernemingen verkleint wat 
maar verhoogde faillissementsrisico’s wijzen op permanente 
schade in bepaalde bedrijfstakken”, website van de Nationale 
Bank van België, 1 mei 2020.

Nationale de Belgique prévoient pour l’année 2020 une 
baisse du PIB de 8 %, un déficit public de 7,5 % du PIB, 
une dette qui augmentera de 15 % (à 115 % du PIB). Il 
faut ajouter à cela 1,2 million de travailleurs et plus de 
300 000 indépendants à l’arrêt, une perte de 1/3 de la 
valeur ajoutée du secteur privé et une perte cumulée de 
60 milliards d’euros du PIB ainsi qu’une perte du revenu 
disponible réel des ménages de l’ordre de 2,8 %.

Selon l’Economic Risk Management Group, les 
indépendant.e.s et les petites entreprises sont plus forte-
ment touché.e.s que les grandes entreprises (on constate 
qu’en moyenne, plus l’entreprise compte d’employés, 
moins l’impact négatif sur les ventes est élevé).

Suite à la mise en place des mesures de confinement, 
l’UCM considérait au début du mois de mars que l’on 
peut s’attendre à un impact économique “direct et violent” 
sur certains secteurs touchés en première ligne, comme 
l’Horeca et la culture et les loisirs. Ces inquiétudes, 
particulièrement pour les indépendants du commerce 
et de l’Horeca, étaient communément partagées par 
les organisations représentatives et syndicales comme 
l’UCM, le SDI et le SNI4.

Une enquête5 a récemment été menée à la demande 
de l’Economic Risk Management Group (ERMG). Pour 
la cinquième semaine consécutive, cette enquête a été 
réalisée par plusieurs fédérations d’entreprises et d’indé-
pendants (BECI, SNI, UNIZO, UWE et VOKA). Cette 
initiative coordonnée par la BNB et par la FEB a pour 
objectif d’évaluer, de semaine en semaine, l’incidence 
de la crise du coronavirus sur l’activité économique 
en Belgique ainsi que sur la santé financière et sur les 
décisions des entreprises belges. Au total, 4 208 entre-
prises et indépendants ont répondu à l’enquête. Elle a 
été publiée le 1er mai 2020.

Et les constats sont malheureusement clairs: même 
si la baisse du chiffre d’affaires rapportée par les entre-
prises belges par rapport à la période d’avant la crise 
s’est améliorée pour la 3e semaine consécutive, cette 
amélioration reste marginale.

Les entreprises interrogées font part d’un risque de 
faillite en hausse, en particulier pour certains secteurs 
qui présentaient déjà un risque élevé, tel l’Horeca, les 

4 “Coronavirus: l’horeca inquiet des mesures”, Belga, via le site 
Internet du Soir, le 13 mars 2020.

5 “La baisse du chiffre d'affaires des entreprises belges s’amenuise 
légèrement, mais l’augmentation du risque de faillite laisse 
entrevoir des dommages permanents dans certains secteurs”, 
site Internet de la Banque Nationale de Belgique, 1er mai 2020.
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zoals de horeca, de buurtwinkels of activiteiten op het 
gebied van cultuur of performing arts.

De Belgische economie lijkt geleidelijk recht te krab-
belen, al blijft het omzetverlies bijzonder groot. Er doet 
zich een – zij het relatief zwakke – verbetering voor in 
enkele bedrijfstakken, waaronder de horeca (zie figuur 16.).

Voor de horecasector rapporteren de bevraagde on-
dernemingen wel nog steeds een daling met 84 %, wat 
aanzienlijk en zorgwekkend blijft. De bedrijfstak kunst, 
amusement en recreatie ziet de situatie niet verbeteren 
en tekent, net als bij de vorige twee enquêtes, een ach-
teruitgang met 88 % op.

Bovendien is het faillissementsrisico volgens de be-
vraagde ondernemingen licht gestegen. Het percentage 
ondernemingen dat een faillissement “waarschijnlijk” of 
“zeer waarschijnlijk” acht, bedraagt 9 %, tegen gemid-
deld 7 % tijdens de vier voorgaande weken. De stijging 
van het gepercipieerde risico op een faillissement doet 
zich voor in tal van bedrijfstakken, en de horeca en de 
tak kunst, amusement en recreatie vormen daarop geen 
uitzondering. In die laatste bedrijfstak bereikt het aantal 
antwoorden die melding maken van een “waarschijnlijk” 
of “zeer waarschijnlijk” zelfs 30 % (zie figuur 2)7.

6 Idem.
7 “Het omzetverlies van Belgische ondernemingen verkleint wat 

maar verhoogde faillissementsrisico’s wijzen op permanente 
schade in bepaalde bedrijfstakken”, website van de Nationale 
Bank van België, 1 mei 2020.

commerces de proximité ou les activités liées à l’art et 
aux spectacles.

L’économie belge semble se redresser progressi-
vement, même si la baisse du chiffre d’affaires reste 
particulièrement importante. Une amélioration, quoique 
relativement faible, est à noter dans certains secteurs 
dont l’Horeca (voir figure 16).

Sources/Bronnen: BECI, Boerenbond, NSZ, UNIZO, UWE, VBO, VOKA, NBB. 

Pour le secteur de l’Horeca, une baisse de 84 % 
est rapportée par les entreprises interrogées, ce qui 
reste conséquent et préoccupant. Le secteur des arts, 
spectacles et services récréatifs ne voit pas la situation 
s’améliorer et, comme lors des deux dernières enquêtes, 
une baisse de 88 % est enregistrée.

En outre, le risque de faillite indiqué par les entreprises 
interrogées a légèrement augmenté. La proportion 
d’entreprises rapportant une faillite “probable” ou “très 
probable” atteint 9 %, contre 7 % en moyenne sur les 
quatre semaines précédentes. L’accroissement du risque 
perçu de faillite est observé dans de nombreux secteurs 
et l’Horeca et le secteur des arts, spectacles et services 
récréatifs ne font pas exception. Ce dernier secteur 
atteint même la barre des 30 % de réponses indiquant 
une faillite probable ou très probable (voir figure 2)7.

6 Idem
7 “La baisse du chiffre d'affaires des entreprises belges s’amenuise 

légèrement, mais l’augmentation du risque de faillite laisse 
entrevoir des dommages permanents dans certains secteurs”, 
site Internet de la Banque Nationale de Belgique, 1er mai 2020.

  27/3 – 2/4 3-9/4 10-16/4 17-23/4 24-30/4

Région flamande/ 
Vlaams Gewest

-34 -38 -35 -34 -32

Régio de Bruxelles-Capitale/ 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest

-30 -32 -28 -31 -28

Région wallonne/ 
Waals Gewest

-34 -38 -36 -34 -32

Belgique/ 
België

-33 -37 -34 -33 -31

Figure 1: Impact de la crise du coronavirus sur le chiffre d’affaires de l’entreprise  
(pourcentages, moyenne pondérée sur la base du chiffre d’affaires et agrégée par secteur)

Figuur 1: Impact van de coronacrisis op de omzet van de onderneming  
(in %, gewogen gemiddelde op basis van de omzet en geaggregeerd per sector)



1252/001DOC 556

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Figuur 2: aandeel van de respondenten die een faillisse-
ment waarschijnlijk of heel waarschijnlijk achten (in %)

Het is in deze context dat een noodplan uitgewerkt 
dient te worden om een zo groot mogelijk aantal opeenvol-
gende faillissementen in de horecasector te voorkomen.

De horecasector is immers synoniem voor tewerkstel-
ling die niet gedelocaliseerd kan worden, de vertegen-
woordiging van een rijke culinaire traditie en een schakel 
in een onmisbare economische keten die zich uitstrekt 
van de landbouwer via de brouwers en de gespeciali-
seerde dienstverlening tot aan de toeristische sector.

De groene partijen willen enkele sterke voorstellen 
op tafel leggen, in het kader van een noodhulpplan voor 
de horeca, teneinde deze sector uit de crisis te helpen. 
Dat is de opzet van dit voorstel van resolutie.

Figure 2: part de répondants qui estiment que la faillite 
est probable ou très probable (pourcentages)

C’est dans ce contexte, qu’un plan de secours visant 
à éviter au maximum les faillites en cascade dans le 
secteur Horeca doit être élaboré.

En effet, le secteur Horeca, c’est de l’emploi non-
délocalisable, la valorisation d’un terroir très riche et 
le maillon d’une chaîne économique indispensable qui 
démarre des paysans producteurs, en passant par les 
brasseurs et fournisseurs de services spécifiques, en 
se terminant par le secteur touristique.

Les écologistes souhaitent mettre quelques propo-
sitions fortes sur la table, dans le cadre d’un plan de 
secours Horeca, pour permettre au secteur de passer 
la crise! C’est le sens de la présente proposition de 
résolution.

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

de KaMer van volKsvertegenwoordigers,

A. Overwegende dat de COVID-19-epidemie België 
gedwongen heeft tot een periode van lockdown, die 
een belangrijke impact heeft op onze economie, en 
vooral, volgens een recente enquête van de ERMG, 
op de horecasector;

B. Overwegende dat volgens deze enquête door de 
ondervraagde ondernemingen een omzetdaling van 84 % 
gerapporteerd wordt voor de horecasector (op 27 april), 
hetgeen aanzienlijk en zorgwekkend is;

C. Overwegende dat volgens deze enquête het fail-
lissementsrisico met name hoog ligt voor de sector 
verschaffing van accomodatie en maaltijden, alsmede 
voor de bedrijfstakken kunst, amusement en recreatie;

D. Overwegende dat als gevolg van de lockdownmaat-
regelen, de representatieve organisaties van de kmo’s, 
zoals de Syndicale Unie van de Belgische Middenstand, 
het SDZ en het NSZ, er begin maart van uitgingen dat 
we een “rechtstreekse en hevige” economische impact 
kunnen verwachten binnen bepaalde bedrijfstakken die 
als eerste getroffen worden, zoals de horeca en de cul-
tuur- en recreatiesector;

E. Overwegende dat op het vlak van de bankgarantie-
wet, er aan te veel horecaondernemingen een overbrug-
gingskrediet wordt geweigerd door hun bankinstelling, 
ondanks de door de Staat geboden garantie en hun 
dringende behoefte aan liquide middelen;

F. Overwegende dat op het vlak van de bankgarantie-
wet, de achterstand in het betalen van de RSZ-bijdragen 
één van de uitsluitingscriteria vormt bij het verkrijgen van 
een tijdelijk krediet, waardoor dit dus buiten het bereik 
ligt van vele horeca-ondernemingen;

G. Overwegende dat de horeca geholpen zou kun-
nen worden middels een aantal maatregelen wat de 
handelshuren betreft, zoals het instellen van een be-
lastingkrediet ter hoogte van 50 % van de niet-geïnde 
handelshuren tijdens de lockdownperiode, ten voordele 
van de verhuurders en op basis van een akkoord met 
hun huurder; er kan ook een bijzondere inspanning 
gevraagd worden van de overheden die eigenaar zijn 
van horecaruimten (bij voorbeeld bij de NMBS);

H. Overwegende dat net als andere sectoren zoals 
de kunstensector, de horeca het risico loopt om lang-
zamer herop te starten dan de andere sectoren, al was 

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la CHaMbre des représentants,

A. Considérant que l’épidémie du COVID-19 a plongé 
la Belgique dans une période de confinement qui a un 
impact très important sur notre économie, et en par-
ticulier sur le secteur de l’Horeca selon une récente 
enquête du ERMG;

B. Considérant que selon cette enquête, pour le 
secteur de l’Horeca, une baisse de 84 % du chiffre 

d’affaires est rapportée (le 27 avril) par les entreprises 
interrogées, ce qui est conséquent et préoccupant;

C. Considérant que, selon cette enquête, le risque 
de faillites est particulièrement élevé pour le secteur de 
l’hébergement et de la restauration ainsi que pour les 
secteurs des arts, spectacles et activités récréatives;

D. Considérant que suite à la mise en place des me-
sures de confinement, les organisations représentatives 
des PME comme l’UCM, le SDI et le SNI considéraient 
au début du mois de mars que l’on peut s’attendre à 
un impact économique “direct et violent” sur certains 
secteurs touchés en première ligne, comme l’Horeca 
et la culture et les loisirs;

E. Considérant que concernant la loi de garantie 
bancaire, de trop nombreux établissements de l’Horeca 
se voient refuser des crédits ponts de la part de leur 
établissement bancaire, malgré la garantie apportée 
par l’État et leur besoin immédiat de liquidité;

F. Considérant que, concernant la loi de garantie 
bancaire, un des critères d’exclusion de l’accès à ces 
crédits temporaires est l’absence de retard de paiement 
des cotisations ONSS, les rendant par conséquence 
inaccessibles à de nombreux établissements Horeca;

G. Considérant que, concernant les loyers commer-
ciaux, plusieurs mesures permettraient de venir au 
secours du secteur Horeca, comme introduire un crédit 
d’impôt par rapport à 50 % des loyers commerciaux 
non-perçus durant les mois de confinement, dans le 
chef des propriétaires bailleurs et sur la base d’un 
accord avec leur locataire, mais également demander un 
effort particulier de suspension des loyers aux pouvoirs 
publics propriétaire de surfaces Horeca (par exemple 
au niveau de la SNCB);

H. Considérant que comme d’autres secteurs, comme 
la culture, le secteur Horeca risque de redémarrer à un 
rythme plus lent que les autres secteurs, ne serait-ce 
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het maar omwille van de social distancing regels die de 
beschikbare plaatsen in eetgelegenheden beperken en 
dat de mogelijkheid om de “corona-werkloosheid” met 
6 maanden te verlengen een aantal ontslagen zou kunnen 
voorkomen maar ook het verdelen van de beschikbare 
werkuren over de horecawerknemers/sters mogelijk zou 
maken waarbij deeltijds een beroep zou worden gedaan 
op de “coronawerkloosheid”;

I. Overwegende dat om de tijdens de lockdown geleden 
verliezen te compenseren, de restaurants hun winstmarge 
moeten kunnen verhogen zonder hun prijzen teveel de 
hoogte in te drijven omdat ze dan klanten zouden ver-
liezen, en dat de horecasector daardoor geholpen zou 
kunnen worden met een btw-belastingkrediet, wat zijn 
financiële situatie ten goede zou komen;

J. Overwegende dat, teneinde de tijdens de lockdown 
geleden verliezen te compenseren, restaurants hun vaste 
kosten moeten drukken en dat daardoor een systeem van 
het type tijdelijke sociale Maribel de ondernemingen in 
staat zou stellen om tijdelijk hun sociale bijdragen die ze 
verschuldigd zijn voor hun werknemers te verminderen, 
met behoud van rechten voor deze laatsten;

K. Overwegende dat wanneer de activiteit waardoor 
een onderneming is verzekerd of waarvoor hij een energie-
abonnement (gas, elektriciteit, …) betaalt is onderbroken, 
het logisch is dat de betaling van de verzekeringspremie 
of de energievoorschotten ook opgeschort of ten minste 
sterk verlaagd worden;

vraagt aan de federale regering:

1. Om de Wet op de bankgarantie aan te passen ten-
einde deze gemakkelijker toegankelijk te maken voor de 
horecasector, met name door de toegangscriteria voor 
tijdelijke kredieten te versoepelen, teneinde hulp te bie-
den aan de ondernemingen die een beperkte betalings-
achterstand hebben en die hun financiële leefbaarheid 
kunnen aantonen; in het tegengestelde geval schiet de 
door de Staat geboden garantie zijn doel voorbij;

2. Om voor de verhuurders een belastingkrediet ter 
hoogte van 50 % van de niet-geïnde handelshuren in 
te stellen, op basis van een akkoord met hun huurder; 
de andere 50 % moeten door de eigenaar als verlies 
worden geïncasseerd, hetgeen op een redelijke verde-
ling van de inspanning neerkomt;

qu’à cause des règles de distance physique qui limite-
ront les places disponibles dans les établissements de 
bouche et que par conséquent, prolonger de 6 mois la 
possibilité de “chômage corona” permettra d’éviter les 
licenciements secs mais aussi de partager le temps 
de travail disponible entre travailleuses et travailleurs 
du secteur Horeca, le “chômage corona” pouvant être 
pris à temps partiel;

I. Considérant que, afin d’absorber les pertes subies 
pendant les semaines de confinement, les restaurants 
devront pouvoir augmenter leur marge bénéficiaire 
mais ne pourront pour autant pas augmenter de façon 
démesurée leur tarif, au risque de faire fuir leurs clients 
et que, par conséquent, accorder un crédit d’impôt TVA 
au secteur de l’Horeca pourrait lui venir en secours, avec 
un bénéfice immédiat lui permettant d’améliorer tant sa 
trésorerie que sa solvabilité;

J. Considérant que, afin d’absorber les pertes subies 
pendant les semaines de confinement, les restaurants 
devront pouvoir diminuer leurs coûts fixes et que par 
conséquent un système de type Maribel social temporaire 
permettrait aux établissements de diminuer temporaire-
ment les cotisations sociales dues pour leurs travailleurs, 
tout en préservant les droits de ses derniers;

K. Considérant que, dès lors que l’activité pour laquelle 
un établissement est assuré ou pour laquelle il paie 
un abonnement énergétique (gaz, électricité, …) est 
suspendue, il est logique que le paiement de la prime 
d’assurance ou des avances en matière énergétique 
soit de la même manière suspendu ou à tout le moins 
fortement diminué;

deMande au gouverneMent fédéral:

1. De modifier la Loi de garantie bancaire pour la rendre 
plus accessible au secteur de l’Horeca, notamment en 
assouplissant le critère d’accès aux crédits temporaires 
les concernant pour permettre une aide aux établisse-
ments qui ont un retard limité et qui peuvent prouver 
leur viabilité financière; sans quoi la garantie apportée 
par l’État passera à coté de ses objectifs;

2. D’instaurer pour les bailleurs un crédit d’impôt à 
hauteur de 50 % des loyers commerciaux non perçus, 
sur la base d’un accord avec leur locataire; les autres 
50 % devraient être pris en perte par le propriétaire, ce 
qui constitue une répartition juste de l’effort;
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3. Om van de openbare overheden die eigenaar zijn 
van horecaruimten (bijvoorbeeld bij de NMBS) een bij-
zondere inspanning te vragen op vlak van de opschorting 
van handelshuren;

4. Om de “economische corona-werkloosheid” in de 
horecasector met 6 maanden te verlengen;

5. Om de horecasector een tijdelijk btw-belastingkrediet 
te verlenen: op die manier zullen de horeca-onderne-
mingen de geïnde btw-bedragen terugbetaald krijgen; 
dit belastingkrediet zou degressief zijn gedurende een 
nader te bepalen periode, aan te passen in functie van 
het volledige verloren bedrag als gevolg van de crisis 
en zou hen onmiddellijk toekomen;

6. Om een tijdelijke sociale Maribel horeca in te stellen: 
dit Maribel-systeem zou degressief zijn gedurende een 
nader te bepalen periode, aan te passen in functie van 
het volledige verloren bedrag als gevolg van de crisis;

7. Om de verzekeringspremies en de energieabon-
nementen tijdens de lockdownperiode automatisch te 
verlagen.

13 mei 2020

3. De demander un effort particulier de suspension 
des loyers aux pouvoirs publics propriétaire de surfaces 
Horeca (par exemple au niveau de la SNCB);

4. De prolonger de 6 mois le “chômage économique 
corona” dans le secteur de l’Horeca;

5. D’accorder au secteur Horeca un crédit d’impôt 
TVA temporaire: les établissements Horeca pourront 
alors bénéficier d’un remboursement des montants de 
TVA perçus; ce crédit d’impôt serait dégressif sur une 
période à déterminer, à ajuster en fonction de la somme 
totale perdue à la suite de la crise et devrait leur béné-
ficier immédiatement;

6. D’instaurer un Maribel social Horeca temporaire: 
ce système Maribel serait dégressif sur une période à 
déterminer, à ajuster en fonction de la somme totale 
perdue à la suite de la crise;

7. De réduire automatiquement les primes d’assurance 
et les abonnements énergétiques pendant le confinement.

13 mai 2020

Georges GILKINET (Ecolo-Groen)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
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